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海拉尔九中上学期九年级期末检测试题

           物  理             2019.12
一、选择题（下列各题四个选项中只有一个符合题意，请将正确选项的字母填入答题卡，本题14个小题，每题3分，共30分）
1．根据能量守恒定律，下列说法正确的是

A．只要科技足够先进，不需要外界能量的永动机是可以制成的

B．我们消耗了电能，电能就转化为其它形式的能量了

C．能量是守恒的，世界不会有能源危[image: image40.png]


机

D．植物吸收太阳光进行光合作用将光能转化为内能

2．我们通常吃的咸鸭蛋，其实是用鸭蛋腌制而成的。有的地方是将食盐和黄泥以适当比例混合后加水和成泥，裹在鸭蛋表面，十天或半月后鸭蛋就变咸了。下面分析正确的是

A．此方法不能腌制鸡蛋                 B．只有蛋壳有裂缝的蛋才能变咸

C．此实例说明固体之间也能发生扩散     D．加黄土是为了腐蚀蛋壳，使蛋壳变薄

3．下列说法正确的是

A．0℃的冰熔化成0[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




℃的水时，温度不变，内能不变

B．发生热传递时，热量总是从内能大的物体传递给内能小的物体

C．物体的比热容跟物体吸收和放出的热量多少有关

D．水银的比热容比水的小，则相同质量的水银和水，升高相同的温度，水吸收的热量较多

4．一单缸四冲程柴油机飞轮每分钟转1800圈，则该柴油机1秒钟对外做功的次数为

A．15              B．60              C．450              D．900 

5．在研究“磁极间相互作用的规律”时，某小组同学设计了如下四种方案，其中最合理的是

A．两人各[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




拿一块条形磁铁，并将各自的一个磁极相互靠近

B．用一块条形磁铁的一个磁极靠近另一块条形磁铁中间

C．将放在粗糙桌面上的两块条形磁铁的磁极相互靠近

D．用条形磁铁的一个磁极靠近另一块用细线悬挂并静止的条形磁铁的一个磁极

6．巨磁电阻效应是指某些材料的电阻在磁场中急剧减小的现象，如图是说明巨磁电特性原理的示意图，当巨磁电阻GMR旁磁场增大时其电阻值减小。闭合S1、S2后，下列说法正确的是
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A．电磁铁的右端是S极

B．滑片P向左滑动时电流表的示数变大

C．滑片P向左滑动时指示灯变暗

D．滑片P向右滑动时电磁铁的磁性增大

7．下列说法中正确的是

A．手机的闪光灯是用半导体材料制作的     B．数据线是用超导体材料制作的

C．建筑物上的避雷针是用绝缘材料制成的   D．滑动变阻器线圈最好用钢丝做

8．现有不同规格的三只灯泡：①“220V 100W”、②“110V 100W”、③“36V 100W”，将它们分别接入不同的电路，使其均在额定电压下发光，则

A．①最亮         [image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 B．②最亮           C．③最亮           D．三只灯泡一样亮

9．“0.15 A”最可能是下列哪个用电器工作时的电流

A．家用空调器      B．家用电冰箱       C．普通白炽灯       D．普通计算器
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10．汽车仪表盘上有一指示灯，用它提醒司机车门是否关好，四个车门中只要有一个车门没有关好（相当于一个开关断开），该指示灯就会发光，在如图所示的电路图中，你认为符合上述要求的是

A．[image: image6.png]Sy

Sl(




   B．[image: image7.png]


  C．[image: image8.png]
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二 、填空题（本题5小题，每空1分，共10分）

11．如图甲中试管中的水沸腾后，水蒸气将软木塞推出，软木塞的内能转化为________能；人们根据这个原理制造了热机，如图乙所示是汽油机的________冲程。
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12.如图所示，验电器A带负电，验电器B不带电，现在用带有绝缘柄的金属棒将A、B验电器的金属球连接起来，则电流方向从________到________。（选填“A”或“B”）
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13.如图甲所示的电路中，开关S闭合后，两灯正常工作，两电流表指针均指[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




在如图乙所示位置，则通过L1的电流为________A，通过L2的电流为________A。

14.如图所示是某同学家的电能表，他家所使用的用电器总功率不能超过_____[image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




___W；将一台额定功率为880W的电暖气单独接入电路中，正常工作30min，电能表的[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




转盘转了________转。

15.现有两盏额定电压均为220V的白炽灯L1和L2，其两端电压U与通过电流I之间的关系曲线分别如图所示。由图可知，L2的额定功率为________W；如果将L1和L2串联后接在220V的电源上，则L1的实际功率为________W。

三、作图、实验题（本题4小题，20题2分，21题4分，22题4分，23题6分，共16分）
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16．（2分）根据图中通电螺线管的磁感线方向标出小磁针的N极以及线圈中电流的方向。

[来源:Z.xx.k.Com]
[image: image28.png]BUVRKAL
S yF-Ls22  WEMANE: 12100
FH: L5l WERBME: 0¥
WEBE: 2207 FEAE: S0k

b





17．（4分）学[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




习了比热容的知识后，小刚想比较豆浆和牛奶的吸热
能力。他在家中进行了如图所示的实验：在两个相同的玻璃瓶中分别
装入初温都是室温的豆浆和牛奶，两瓶中各放有一支相同的[image: image14.png]Sk B M (ZXXK.COM)




温度计，
然后将两个玻璃瓶同时浸入一盆温度较高的热水中。观察发现：浸入
相同的时间，豆浆的温度升高较多。

（1）小刚指出[image: image15.png]Sk B M (ZXXK.COM)




玻璃瓶中豆浆和牛奶的_________（选填“质量”或“体积”）还应相同；

（2）要使牛奶和豆浆升高相同的温度，应让_________吸热的时间长些，这说明它们升高相同的温度时，豆浆吸收的热量比牛奶吸收的热量_________，实验表明：_________的吸热能力更强些。

	编号
	材料
	长度（m）
	横截面积

（mm2）

	A
	镍铬合金
	0.25
	1.0

	B
	镍铬合金
	0.50
	1.0[来源:学科网ZXXK]

	C
	镍铬合金
	0.25
	2.0

	D
	锰铜合金
	0.25
	1.0


18．（4分）如图所示是兴趣小组为[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




“探究影响导体电阻大小的因素”设计的电路，其中4根电阻丝规格、材料如下表所示．

[image: image29.png]



[来源:Z_xx_k.Com]
（1）为比较M、N间接入导体的电阻大小，兴趣小组对于电路设计有3种观点：

① 电流表是多余的，观察灯泡亮度就可判断导体电阻大小；

② 灯泡是多余的，根据电流表示数就可判断导体电阻大小；[来源:学科网]
③ 灯泡和电流表同时使用，根据电流表示[image: image17.png]Sk B M (ZXXK.COM)




数可判断导体电阻大小，灯泡还可保护电路；

上述_________（选填“①”“②”或“③”）设计观点更合理。

（2）要探究电阻与横截面积的关系，可选择_________（选填编号“A”“B”“C”或“D”）这两种材料进行[image: image18.png]Sk B M (ZXXK.COM)




实验；

（3）在M、N间分别接入A和B导体，可探究电阻与_________的关系；若测得电流分别为IA=0.3A、IB=0.2A，则可得到的结论是___________________________。

19．（6分）某同学用图中的装置测量额定电压为2.5V的小灯泡的电功率，请完成下列问题：

（1）根据该同学设计的实验电路图甲，将实物图乙连接完整；

[image: image30.png]
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（2）开关S闭合前，应将滑动变阻器的滑片
[image: image19.wmf]P

置于_________（选填“A”或“B”）端； 

（3）开关S闭合后，灯泡不发光，电流表示数为零，电压表示数接近电源电压，则电路故障可能为__________________；

（4）故障排除后，闭合开关S，当滑动变阻器滑片在某位置时，电压表示数如图丙所示，此时若使灯泡正常发光，应将滑动变阻器的滑片P向_________端滑动（选填“左”或“右”）；当灯泡正常发光时，电流表的示数如图丁所示，此时通过灯泡的电流为_________A，则灯泡的额定功率为_________W。
四、计算题（本题3个小题，24题4分，25题6分，26题6分，共16分）

20．（4分）某品牌无人机驾驶汽车在一段平直公路上匀速行驶，一段时间内消耗燃油1.5kg，已知汽车牵引力所做的功是[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




1.38×107J，燃油的热值为4.6×107J/kg。求：

（1）燃油完全燃烧放出的热量；

（2）汽车发动机的效率。

[来源:Z+xx+k.Com]
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21．（5分）如图所示电路，电源电压不变，定值电阻R1的阻值为5Ω，R2是滑动变阻器。闭合开关，将滑动变阻器滑片从一端移动到
另一端的过程中，电路中电流表示数和

电压表示数的关系如图所示。求：

（1）电源电压；

（2）滑动变阻器的最大阻值；

（3）电路消耗的最小功率。

22．（5分）如图甲所示，是某种电热饮水机的简化电路示意图．图乙是它的有关参数．它有加热和保温两种工作状态（由机内温控开关S0自动控制），求：

[image: image34.jpg]



（1）R1和R2的电阻值；

（2）在用电高峰期，该饮水机的实际工作电压只有200V，加热效率为80%，若将装满水箱的水从20℃加热至100℃，需要多长时间？【已知：
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